

Шопската салата поевтиня, зелената поскъпна

Шопската и овчарската салата поевтиняха тази седмица, но поскъпване отбелязаха морковите, зелето и зелената салата. Това се вижда от данните на стоковите борси и тържищата за миналата седмица.

С почти 10% - с 9,1 на сто по-евтино вървят оранжерийните домати и се продаваха по 3,60 лв. за килограм. Надолу с 8,2% върви и цената на оранжерийните краставици, като стигна 2,80 лева/кг. Червените чушки също поевтиняват, но с малко - 1,6 процента до 4,22 лева. Затова пък поскъпват зеленчуците, от които се правят зимните салати. Цената на морковите на едро се вдигна с 5,2% и те се продаваха по 1,61 лева. На дребно цената гони 3 лева, видя „Телеграф“. С цели 14% е увеличението при зелената салата и марулята върви по 1,14 лева. Зелето по тържищата върви с 2,3 процента по-скъпо, като цената му стигна 1,36 лева.

Кравето сирене поевтинява на борсата едва забележимо - с 0,4 процента и се търгува по 11,29 лв./кг.

ЗАКОНОДАТЕЛНИ ПРОМЕНИ ПРЕДВИЖДАТ

ТАНЯ КИРКОВА

Такса вход ще плащат всички собственици, наематели и обитатели в сграда етажна собственост, дори тези, чиито жилища са празни.

Това предвиждат промени в Закона за етажната собственост, приети от правителството и внесени за гласуване в парламента.

В момента има много имоти в жилищни сгради, които са необитаеми. Те са около 10-15 процента от жилищата, чиито собственици живеят, учат или работят в чужбина. Други пък са купени с инвестиционна цел и плащат някакъв процент само при ремонт, промяна в дизайна или инвестиционен проект.

Omnaqa

От такса вход сега са освободени домакинствата, в чиито жилища не живее никой повече от 30 дни в годината. С промените в закона тази възможност отпада. Собственикът на необитаем имот ще бъде длъжен да плаща сума поне

Такса вход и за празните апартаменти

Загължават и жителите на първия етаж да плащат за асансьор

колкото за един обитател. Ако общото събрание е сметнало, че разходите за асансьор, чистачка, домоуправител, ток и вода за общите части и вноска за ремонт е 12 лева, толкова ще дължи и собственикът, който не обитава жилището.

Обитателите на първия и втория етаж, които в момента не плащат разходите за асансьор, защото не го ползват, също ще внасят парите за лифта, влизачи в опре-

делената такса.

Глоба

Всички собственици, наематели и обитатели на имот в сградата етажна собственост трябва да са регистрирани в домовата книга на етажната собственост. До 15 дни от закупуване, наемане или нанасяне в даден имот собственикът или ползвателят е длъжен да подаде декларация за вписване на своите данни в книгата на

етажната собственост. Глобата за неизпълнение на задължението е от 50 до 250 лева или с имуществена санкция от 100 до 500 лева, ако е юридическо лице.

Всяка етажна собственост ще може да открие банкова сметка със специално предназначение за събиране на средства за управление и поддръжка на общите части на етажната собственост. Чрез нея ще може да се кандидатства за колективни кредити при

кандидатване за различни инвестиционни проекти за енергийна ефективност и по Плана за възстановяване и устойчивост, обясниха от служебното правителство. Промените в закона вменияват право на домоуправителя или на председателя на управителния съвет на етажната собственост да се разпоредва с финансовия ресурс в общата сметка. Това обаче ще бъде възможно след решение на общото събрание.



СНИМКА: ТЕЛЕГРАФ

България: Програма за извеждане от експлоатация на Блокове 1-4 на „АЕЦ Козлодуй“ и изграждане на Национално хранилище за радиоактивни отпадъци

Наименование на проекта:	Програма за извеждане от експлоатация на Блокове 1-4 на „АЕЦ Козлодуй“ и изграждане на Национално хранилище за радиоактивни отпадъци
Идент. № на проект на ЕБВР:	9321
Държава:	България
Наименование на Клиента:	Държавно предприятие „Радиоактивни отпадъци“
Вид на тръжната процедура:	Доставка на стоки, услуги и работи
Бизнес сектор:	Ядрена безопасност
Вид на обявлението:	Общо обявление за тръжни процедури
Дата на публикуване:	17.05.2023 г. 13:46 часа

ОБЩО ОБЯВЛЕНИЕ ЗА ТРЪЖНИ ПРОЦЕДУРИ

1. Информация за финансирането

Гореспоменатият Клиент възнамерява да използва част от средствата от заем от субсидии, администриран от Европейската банка за възстановяване и развитие („Банката“) за стойността на гореспоменатия проект.

Допълнителна финансова информация:

Международен фонд „Козлодуй“ („МФК“) за подпомагане извеждането от експлоатация на Блокове 1-4 на „АЕЦ Козлодуй“ е създаден и администриран от Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) да финансира, или съфинансира подготовката и изпълнението на изброените проекти.

2. Информация за проекта

Описание на проекта:

Проекти, свързани с Извеждането от експлоатация на Блокове 14 на „АЕЦ Козлодуй“:

- Осигуряване на инструменти и оборудване за демонтаж и намаляване на размерите в Апаратните отделения и Спецкорпусите - (Проект 13b и 13c).

- Доставка на полуремарке цистерна за поместване, транспортиране, подходящо съхранение и захранване с амонячна вода и натриев хидроксид (реагенти), необходими за експлоатацията на Съоръжение за плазмено изгаряне (СПИ) и свързаните с това услуги - (Проект 32b-8).

- Доставка на подемно-транспортно оборудване за отпадъци в резултат от извеждането от експлоатация на Блокове 1-4 на АЕЦ „Козлодуй“ - (Проект 38-3).

- Доставка и фаза на реализация на модернизация на СП „РАОКозлодуй“ за приемане и преработване на РАО в резултат на дейностите по извеждане от експлоатация (Проект 48-2).

- Авторски надзор (Проект 48-3).

- Доставка на контейнери и свързано с тях оборудване за съхранение на активирани компоненти (Проект 46 и 49).

- Реконструкция на Реакторно отделение-2 за междинно съхранение на контейнери с активирани материали (Проект 50).

Проекти, свързани с Националното хранилище за радиоактивни отпадъци:

- Проектиране и изграждане на многослойно тестово защитно покритие за НХРАО на площадка „Радиана“ (Проект 5K-1).

- Предексплоатационен мониторинг на площадка „Радиана“ - доставка, монтаж, въвеждане в експлоатация и изпитване на оборудване за метеорологичен мониторинг (Проект R-3G).

Приблизителната обща стойност на проекта е 74,771,000.00 евро.

Валута: евро.

Вид на доставката: Стоки, услуги и работи

Предполагаема начална дата на тръжната процедура: 22.05.2023 г.

3. Друга информация

Договорите ще бъдат в съответствие с Политиките и правилата за провеждане на тръжни процедури на ЕБВР и ще бъдат дос-

тъпни за участие за фирми от всички страни, освен ако в тръжните документи не е посочено друго.

Тръжната процедура по този проект ще бъде проведена чрез използването на електронната платформа на ЕБВР, за провеждане на тръжни процедури при възлагане на договори (ЕСЕPP). Ако възнамерявате да участвате в някоя от тръжните процедури по този проект, моля да се уверите, че сте се регистрирали в електронната платформа ЕСЕPP (<https://ecepp.ebrd.com>). Регистрираните юридически лица ще бъдат уведомени директно, когато някоя от тръжните процедури бъде публикувана.

4. Адрес на Клиента:

Гая Симеонова
Държавно предприятие „Радиоактивни отпадъци“ (ДП РАО)
Група за управление на проекти за Извеждане от експлоатация и Национално хранилище за радиоактивни отпадъци (ГУП ИЕ-НХ)
Площадка на „АЕЦ Козлодуй“
Козлодуй 3321
България
Тел.: +359 973 7 64 22
e-mail: DR-PMU@dpraobg